
Al Signor Sindaco del comune di 
San Possidonio 

 
San Possidonio li, 18/08/09 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
(art. 35 com. 4 del regolamento del C.C.) 

 
Oggetto:  
CONDIZIONI DI VIABILITA’ E SICUREZZA DI VIA FANTI 
 
A seguito delle continue segnalazioni pervenuteci dai cittadini del paese in merito alle condizioni di 
scarsa sicurezza di via Fanti, sia per i pedoni che si avvalgono dell’apposito marciapiede, che per gli 
automobilisti che si trovano a percorrere il pur breve tratto della medesima via 
  
La Lega Nord di San Possidonio con la presente è a chiedere al Sindaco e all’assessore 
competente  
 
le seguenti informazioni: 

1. se l’amministrazione in carica è a conoscenza del fatto che si sono verificati episodi in cui 
pedoni che trovavano intralciato il marciapiede si sono dovuti spostare sulla sede stradale 
vera e propria ed in almeno in un caso è stata messa a rischio la vita di un bambino che stava 
per essere travolto da un auto che svoltava? 

2. se corrisponde al vero che quando il problema è stato segnalato è stato risposto che siccome 
il marciapiede era occupato da auto di proprietà di cittadini extracomunitari non si sapeva 
come si sarebbe potuto intervenire? 

3. se l’amministrazione comunale è a conoscenza del fatto che quando le auto vengono 
parcheggiate ai bordi della strada di Via Fanti (e non nei parcheggi appositi, ad esempio 
quelli di Via Gramsci, distanti pochi metri) per la sua ristrettezza di carreggiata e brevità non 
sono garantite comunque le necessarie condizioni di sicurezza? Primo perché se le auto sono 
ferme vicino agli incroci chi deve oltrepassare l’auto parcheggiata invade la corsia opposta 
senza vedere se dall’altra parte si sta immettendo qualcuno nella via e, secondo perché se si 
trovano due auto parcheggiate parallelamente ai margini opposti di fatto possono circolare 
veicoli solo nella “modalità dei sensi unici alternati” e veicoli di piccola taglia tra l’altro … 

4. se l’amministrazione a conoscenza di quanto sopra ha elaborato qualche soluzione in modo 
contingente e temporaneo, e se sì quale? Quali provvedimenti preventivi intende invece 
adottare per affrontare il problema in modo definitivo qualora si ripresentasse nel futuro. 
Soprattutto in vista del fatto che fra un mese riapriranno le scuole elementari? 

5. inoltre, come da foto allegate si fa notare che il marciapiede (oltre ad essere indecoroso 
esteticamente perchè fatto con le più disparate tecniche e materiali da costruzione) è 
cosparso di buche, salti e dislivelli vari compromettendo in sostanza, soprattutto per le tante 
persone anziane che vi transitano, le più elementari condizioni di stabilità e sicurezza 
(figurarsi poi in inverno con condizioni di fondo bagnato quanto pericoloso sia camminarci 
sopra). L’assessore competente ne è a conoscenza ed intende porvi rimedio? 

6. sempre come da foto allegate si fa notare che ci sono alberi dal tronco fortemente ammalato 
(in certi casi il tronco risulta essere per lo più cavo), questa situazione sicuramente è di 
vostra conoscenza visto che nell’ultimo anno avete provveduto a rimuovere almeno un 
esemplare. Si è pensato di intervenire organicamente sugli esemplari ancora in sito prima 
che si spezzino e cadano, se va bene, su una recinzione o su una macchina parcheggiata sul 
pedonale? 



inoltre, con la presente in ragione dell’art. 36 comma 1 del regolamento del C.C. si richiede 
espressamente l’inserimento dell’argomento in questione all’ordine del giorno del Consiglio 
comunale 
 
cordiali saluti, nella certezza di ricevere la vostra risposta nei tempi stabiliti dal Regolamento del 
Consiglio Comunale 
 
 
                                                                                                                                         in fede, 

 
capogruppo Lega Nord 

Mambrini Christian 
 

                                                                                                                               I consiglieri 
                                                                                                                                  Dallolio Marco 

 
Mantovani Francesco 

 


